



Table with exchange rates for various currencies including USD, EUR, JPY, HKD, GBP, AUD, NZD, and SGD against the Chinese Yuan (RMB).

# AMRO預計菲今明兩年經濟增長將加速

本報訊：東盟+3宏觀經濟研究辦公室 (AMRO) 表示，在通脹緩解和貨幣政策限制性寬鬆的情況下，菲律賓今年的經濟增長預計將加速。

AMRO在週一發佈的一份報告中表示，菲律賓經濟的增長預計將從2023年的5.5%達到今年的5.8%。

該報告基於AMRO於8月27日至9月6日對菲律賓的年度磋商訪問以及截至11月7日的數據和消息。

AMRO預計菲律賓經濟增長將在2025年進一步加速至6.3%。

它說：「2024年的好轉是基於政府支出

的增加，尤其是在基礎設施方面。」

AMRO表示，在強勁的勞動力市場狀況、較低的通脹和強勁的海外匯款的支持下，私人消費也有望在第四季度保持其增長勢頭。

IT業務流程管理的出口和商品出口的改善也有望促進經濟增長。

與此同時，預計今年和2025年的通脹率將從2023年的6%降至3.2%。

AMRO表示：「在大宗商品價格下跌 (尤其是食品和能源) 以及從7月起對進口大米徵收關稅的情況下，總體通脹可能會在2024年下半年繼續放緩，儘管上行風險仍

然存在，例如工資上漲和當地食品供應衝擊。」

### 經濟增長前景面臨的風險

然而，AMRO指出，增長面臨的風險包括通脹上升，這可能會抑制消費，以及主要貿易夥伴可能急劇放緩。

AMRO表示：「地緣政治風險加劇可能會增加全球供應中斷的可能性，並導致通脹壓力重新抬頭。」

報告補充說，基礎設施投資不足、對氣候變化的脆弱性以及大流行病的長期影響可能會對長期潛在增長構成挑戰。

AMRO表示，該國目前的財政貨幣政策

組合是適當的，可以進一步調整以支持經濟增長，同時重建政策緩衝。

它說：「如果通脹繼續在菲律賓央行目標區間內緩解，就有空間採取限制性較小的貨幣政策立場。」

回想一下，菲律賓中央銀行 (BSP) 今年已經將政策利率總共下調了50個基點。

AMRO指出，如果出現供給側風險，應採取全政府方法來應對通脹壓力。

根據AMRO的說法，「在條件允許的情況下」也應該加快財政整頓的步伐。

報告稱：「政府應繼續進行進一步的收入調動、提高支出效率和長期財政改革。」

### 守護綠水青山 共拓綠色發展

## 2024綠色亞太環保成就獎頒獎禮在香港舉行

本報訊：據全球商報聯盟消息，2024綠色亞太環保成就獎頒獎典禮暨綠色產業招商推廣會11月27日在香港圓滿舉行，來自香港與內地9個工業園區、保護區、企業和產品共獲9項大獎。財經事務及庫務局副局長陳浩濂表示，頒獎典禮不僅高度肯定了ESG領域中表現卓越的個人和企業，更彰顯了香港在推動可持續發展方面的承擔與努力。聯合國環境規劃基金會 (UNEPF) 常駐中國代表理察·洛肯 (Richard Lokan) 說：「那些在環境保護領域作出傑出貢獻的個人和組織，通過創新、領導力和承諾，為環境保護事業樹立了榜樣。他們的故事激勵著我們，提醒我們每個人都有能力為保護我們的星球作出貢獻。」香港環境保護協會主席樊熙泰教授指出，獲獎企業不乏擁有HKG國際認證之優質產品的佼佼者。HKG國際認證在香港、全國乃至國際範圍，都彰顯了其高度的公信力和權威性。

業榮膺綠色環保成就大獎，從東北黑土地的野生蜂蜜到西部甘肅的國家級自然保護區管護中心，從生態江西的綠色新材料科技產業園到西南重慶的綠色創新康養飲品，到將綠色理念擴展到低碳經濟上下游產業、推動中國碳匯經濟發展的香港企業，無不閃爍著重視生態、環保、綠色發展的理念，無不呈現出綠色產業的勃勃生命力和持久發展動力。

### 綠色環保成就大獎得獎者

- 1. 「傑出綠色健康創新產品」——黑龍江省東北黑蜂開發有限責任公司「澤鏡」東北黑蜂椴樹蜜
2. 「傑出可持續發展工業園區」——江西魯麗綠色新材料科技產業園
3. 「傑出自然保護區」——甘肅安南塬野駱駝國家級自然保護區管護中心
4. 「傑出環境保護企業」——香港慶檀科技有限公司

- 5. 「傑出綠色食品」——江西省靖安縣新贛人生態農業科技有限公司贛鼎宏牌靖安白茶
6. 「傑出自然保護區」——甘肅鹽池灣國家級自然保護區管護中心
7. 「傑出環保成就獎」——廣州綠江再生資源有限公司
8. 「傑出綠色創新康養飲品」——重慶巫溪縣盛景老鷹茶有限公司寶源山巫溪老鷹茶
9. 「傑出綠色低碳產品」——江西魯麗木業有限公司綠色低碳無醛定向結構板



## 十一月製造業指數領先東盟

本報訊：標普全球 (S&P Global) 週一報告，菲律賓今年11月的製造業採購經理人指數 (PMI) 在東南亞國家中最高。

我國上個月的製造業採購經理人指數從10月份的52.9升至53.8。上個月的製造業得分也是29個月以來的最高水平。

標普全球市場情報經濟學家瑪麗亞姆·貝盧茲 (Maryam Baluch) 說：「11月，菲律賓製造業提高了產量，預計未來幾個月的銷售額會更大。招聘、採購活動和生產後庫存也得到了提高。隨著需求狀況的持續改善，新銷售額進一步增長。」

菲律賓11月製造業採購經理人指數也高于東南亞國家聯盟 (ASEAN) 的平均水平50.8，分別高于越南和泰國的50.8和50.2。

高于中性分數50的指數表明工廠活動有所改善，而低于50的指數則表示惡化。

PMI低于中性分數的東盟國家包括緬甸49.8、印度尼西亞49.6和馬來西亞49.2。

對於菲律賓，標普全球報告顯示需求狀況連續第15個月增加。

它補充說，對菲律賓製造產品的更高需求推動了購買活動、庫存、產量、新銷售和招聘的增長。

貝盧茲補充說：「然而，一些供應側挑戰也起到了阻力作用，因為最近颶風襲擊該國造成的惡劣天氣條件和不斷上升的通脹壓力給製造商帶來了困難的環境。」

對於未來一年，製造商的樂觀情緒達到了22個月來的最高水平。

## 國債利率漲跌互現

本報訊：週一的國債拍賣會，收益率漲跌不一。

91天期國債的平均拍賣收益率從上周的5.647%降至5.630%。

國庫局 (BTr) 按計劃出售了50億元，儘管投標額達到217億元。

然而，182天期國債收益率從5.882%上升到5.905%，總投標額達到161億元。

拍賣委員會也全額授予50億元。

364天期票據的平均收益率也從上次拍賣的5.905%上升到5.937%。

總出價達到199億元，拍賣委員會接受了50億元。中華銀行首席經濟學家邁克爾·裡卡福特表示：「在最新的當地通脹數據預計將從2024年10月的2.3%小幅回升之前，國庫券平均拍賣收益率連續第9周小幅走高。」

2024年11月的總體通脹數據將於12月5日發佈。

## 政府開始保全蘇比克-克拉克鐵路財產

本報訊：基地轉換發展署 (BCDA) 表示，邦板牙省至少有43名土地所有者已同意將他們的財產分享給政府。

用於建設蘇比克-克拉克-馬尼拉-八打雁 (SCMB) 鐵路項目。

BCDA週末在一份聲明中表示，最近向波拉克鎮 (Porac) 和佛羅里達布蘭卡鎮 (Florida Blanca) 的土地所有者頒發了68份產權轉讓證書 (TCT)，他們的財產將受到鐵路項目的影響。

由於通行權要求，擁有受影響財產的土地所有者的土地面積縮小了。

發佈的產權轉讓證書 (TCT) 對應於土地所有者保留的土地部分，受影響的區域被轉移到BCDA。

在移交儀式上，BCDA負責高級副總裁理查德·布萊恩·塞佩表示，受影響土地所有者的合作將有助於項目的快速完成。

塞佩說：「政府面臨的最大挑戰之一是確保我們所謂的通行權，因此您願意做出犧牲和合作，這對確保該項目的迅速完成提供了巨大幫助。」

馬尼拉發電公司 (MGEN) 週一在向菲律賓證券署提交的聲明中說，中國電建及其附屬公司將監督與項目執行相關的材料的採購、設計、工程、許可、製造、測試、物流和現場交付。

它補充說，特拉光伏與中國電建集團的合作突顯了該公司致力於高效、安全、及時地交付世界上最大的太陽能光伏 (PV) 和電池綜合設施的承諾。

馬尼拉發電公司 (MGEN) 總裁兼首席執行官曼尼·盧比奧 (Manny Rubio) 表示：「我們與中國電建簽署了這項EPC協議，以表彰他們的專業知識、卓越的業績記錄和對卓越的堅定承諾——我們知道他們將幫助我們實現我們的大膽抱負。」根據協議，中國電建的EPC合同將涵蓋MTerra光伏的東側路段，該礦區佔地約1,505公頃。

該路段佔該項目總容量的1,050兆瓦峰值 (MWp)。

特拉光伏總裁兼執行董事丹尼斯·喬丹表

示：「MTerra光伏項目是我們確保菲律賓可持續能源未來的大膽一步——有了中國電建作為我們的合作夥伴，我們正在順利實現菲律賓更清潔能源未來的願景。」

上個月，費迪南德·馬科斯總統與馬尼拉電力公司董事長兼首席執行官彭澤倫一起參加了位於新怡詩夏省的MTerra光伏項目的奠基儀式。

MTerra光伏項目是目前世界上最大的單點太陽能發電項目，擁有集成電池設施。

太陽能發電廠的容量為3,500 MWp，擁有4,500 MW小時的電池儲能系統。

## 工商部：菲律賓不太可能成為特朗普計劃提高關稅的目標

本報訊：工商部 (DTI) 副部長塞費裡諾·魯道夫 (Cefirino Rodolfo) 週一表示，菲律賓不太可能成為美國當選總統唐納德·特朗普 (Donald Trump) 即將上任的政府計劃提高關稅的目標，理由是兩國之間平衡和健康的貿易關係。

魯道夫指出，2023年美國對菲律賓的貿易逆差為40億美元，遠小於美國對其他亞洲國家的逆差，包括中國 (3000億美元)、越南 (1090億美元)、日本 (750億美元)、韓國 (550億美元)、印度 (470億美元) 和泰國 (430億美元)。

他說：「我們認為，與美國存在巨額貿易逆差的國家——尤其是那些在過去四年中惡化的國家——可能會成為美國額外關稅的目標。」

他補充說，這使菲律賓在美國尋求解決貿易失衡時處於有利地位。

他說：「隨著特朗普政府專注於減少貿易逆差，菲律賓可以利用平衡和健康的貿易關係，表明一種互惠互利的貿易關係。」

魯道夫表示，工商部部長克裡斯蒂娜·羅克 (Cristina Roque) 和總統總統投資和經濟事務顧問吳詩澤 (Frederick Go) 正在與美國政府密切合作，以確保與這個長期盟友建立「更緊密的經濟關係」，為特朗普上台做準備。

他還指出，特朗普提名的美國國務卿馬爾科·盧比奧參議員一直是美國和菲律賓之間更緊密經濟和戰略關係的強烈支持者。

盧比奧提交了參議院第4703號法案，即《菲美戰略夥伴關係法》，旨在加強兩國之間的經濟關係。

該法案於2024年7月11日提交，提議與菲律賓談判一項關鍵礦產協議；優先支持美國國際開發金融公司對菲律賓涉及關鍵礦產和化石燃料的項目。

並確定其他可以在菲律賓投資的美國機構，包括國防部戰略資本辦公室 (Office of Strategic Capital)。

魯道夫補充說，特朗普此前曾表示有興趣與菲律賓談判自由貿易協定，美國前貿易代表羅伯特·萊特希澤 (Robert Lighthizer) 在2017年指出，此類協議將是政府的重中之重。

Table with exchange rates for various currencies including USD, EUR, JPY, HKD, GBP, AUD, NZD, and SGD against the Chinese Yuan (RMB).